液化空气公司概述
液化空气集团 
液化空气集团 —— 全球工业与医疗保健气体、技术和服务领域的领导者，业务遍及80个国家，员工约68,000人，为超过300万名客户与患者提供服务。*氧气、氮气和氢气是生命、物质及能源不可或缺的小分子。它们象征着液化空气的科学疆域，自集团1902年成立以来，始终位于其业务的核心。 
液化空气集团的宏伟目标是领导所在行业，实现长期业绩，并致力于可持续发展。公司以客户为中心的转型战略旨在实现长期盈利性增长。这依托于全球范围内的卓越运营、选择性投资、开放式创新和网络化组织。通过员工的全心投入与不断创新，液化空气集团利用能源与环境转型、医疗保健及数字化领域的变革，为所有利益相关方创造更多价值。 
2015年，液化空气集团的销售额达164亿欧元，其中保护生命与环境的解决方案所占销售份额超过40%。2016年5月23日，液化空气完成对Airgas的收购，其上一财年（截至2016年3月31日）销售额达53亿美元（约48亿欧元）。 
液化空气集团在巴黎泛欧证券交易市场上市（A 类），同时是法国指股CAC 40指数及道琼斯欧元区斯托克50指数的成员企业。 
液化空气集团在中国 
液化空气集团于1916年进入中国，目前在中国设有近90家工厂，遍布 40多个城市，拥有约4,500名员工。集团在华主要经营范围包括工业及医用气体的运营，由全球工程技术业务单元开展的工程技术业务，以及先进事业技术部和上海研发与技术中心从事的创新业务。公司业务已覆盖中国重要的沿海工业区域，并继续向中部、南部和西部地区拓展。 
液化空气通过创造卓越绩效和履行责任追求盈利性增长和可持续的长期发展，并保持在中国的行业领先地位。依托卓越运营、选择性投资、开放式创新和网络化组织，公司聚焦能源、环境、高科技和医疗保健等领域，以迎接挑战并创造新的市场机遇。凭借专业团队的全力支持，公司致力于为客户提供可信赖的服务与高附加值解决方案，同时履行企业责任。 
请访问以下链接以了解更多信息：www.airliquide.com
www.cn.airliquide.com 、http://e.weibo.com/airliquidechina
液空每年有非常丰富的校园项目！帮助同学们成长！每年都有不少华理同学加入液空启航或者扬帆项目！！
液化空气校园项目一览
应届毕业生项目：凌云项目，扬帆@新高度， 启航项目
实习生项目：海外夏令营，国际实习生项目，中国实习生项目

实习生项目简介：
中国实习生项目 China Internship Program （CIP）
获得良好的实践机会，为未来择业奠定基础
中国实习生项目旨在为国内优秀的在校大学生提供一个良好的实践平台，在帮助同学们获得工作经验的同时，也让大家提前了解液化空气公司的业务，感受液化空气的文化，为将来择业做准备。
职业导师将根据每个同学的背景量身定制实习任务和培训计划，帮助大家快速融入企业并提升职业技能。同时，还有特定的团队任务将充分挑战您的聪明才智以及团队合作能力。在整个实习阶段中表现优异的同学，有机会直接进入来年的应届生招聘计划。


暑期夏令营Summer School 
液化空气将从全球26个国家和地区中挑选39名学生代表参与此项目。入选的同学将利用七月的第一周在集团总部进行参观、学习和交流，活动结束后将在中国完成暑期实习。国外学习与国内实习相结合的形式，将使学生理论与实践相结合，快速了解整个液化空气集团以及在中国的业务。此外，该学生若在活动和实习期表现优异，将有机会直接进入后一年的应届生项目---“扬帆”和“启航”项目的第二轮面试环节。 
 时间：每年7月第一周
 地点：法国
 项目期间，公司将承担：
保险，往返机票，在法期间的住宿，部分餐饮（包括早餐和午餐，根据活动安排，提供部分晚餐）

海外实习项目 International Internship 
液化空气将从全球23个国家和地区中挑选23名学生代表参与此项目。入选的同学将前往液化空气在海外的公司里实习。实习期间，学生将被委任具体工作和岗位，并接受公司提供的相关在职培训，使其快速融入企业氛围并提升职业技能和语言及沟通能力。此外，该学生若实习期表现优异，将有机会直接进入后一年应届生项目---“扬帆”和“启航”项目的第二轮面试环节。
 时间：2-6个月
 地点：海外 （具体实习地点将依据学生的背景和能力来确定）
 项目期间，公司将承担：
保险，往返机票，与当地实习生同样标准的实习补贴，50%住宿补贴

应届毕业生项目简介：
启航项目
中国管理和技术培训生项目，成就你的职业理想，拥抱光明未来。
目标人群为： 优秀的大学毕业生
职业方向：生产运行、销售商务、工艺技术、项目管理、财务管理，人力资源管理等专业领域。
[bookmark: m_8639630580267445129__GoBack]项目设置： 12-18个月的定向轮岗培养计划
课程培训，在岗培训，年中及年末评估
职业导师，岗位指导员，人力资源经理多重关注
三年职业发展计划

凌云项目
学成归国，定向培养加特别任务激发更多潜能
-目标人群：优秀的应届中国留学生
-职业方向：生产运行，工艺技术，项目管理，销售商务
-项目设置：
第一年国内定向轮岗 -了解相关岗位的工作内容
第二年定岗 -全面掌握岗位要求的知识和技能
第三年定岗+特别任务

扬帆@新高度项目
海外派遣项目，开启你的国际化职业生涯。
目标人群： 顶尖的硕士应届生或者工作经验三年以内，拥有硕士学位的年轻人
职业方向：生产运行、销售商务、工艺技术、项目管理、财务管理，人力资源管理等专业领域。
项目设置：为管理和技术岗位储备最优秀的人才。
12-18个月在中国工作
12-24个月海外在职锻炼
随后，安排国内/海外的合适岗位
 

